

NYEL A DEBRECENI BARTÓK BÉLA KOLLÉGIUMBA

ben az 1946-47. tanév I. évfolyma a Bartók Béla népi kollégium három tagja: egy harmincas létszámú általános, egy huszas létszámú hallgató és egy tízes 0-13 éves kisdíktagozat-légiumba ezegynysorsú, jó nevelési, paraszti és munkás hátterű nyelvi felkészítéssel, inkább és előkészítő jellegű komoly kollégiumi munka kollégiumi díjat később az igazgatóság, de azok talisabbak lesznek. A felvételeket 1946. évi augusztus 1-jén tartották a következő címmel: János Debrecen, Szalkai. A felvételi kérvényhez csatolni kell a következő iratokat: 1. Tartalmas életrajz. 2. Iskola-nyelvi (egyetemi) index, jeleiben je. 3. Születési anyanyelvű. 4. Vasúti vagy szegényintézmény.

# NÉPLAP

Megküldték Magyarországnak a meghívót a békeértekezletre

A MAGYAR KÖZÖSSÉGI PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 173. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 6, KEDD

## Az új forint jól indult!

Ami Miskolcon történt, komoly kísérlet volt a szanálás megzavarására

### Rákosi Mátyás rádióbeszéde

Rákosi Mátyás államminiszter, h. miniszterelnök elvtárs szombat este rádióbeszédet tartott a szanálásról és a jó pénz kérdéséről. Rákosi elvtárs bevezetőjében megemlékezett május elején tartott rádióbeszédéről, amikor feleltette a jó pénz megteremtésének kérdését. Már akkor sem volt kétséges, hogy megfelelő takarékoskossággal, a kiadások erőteljes leszorításával és ugyanakkor az adó- és egyéb állami bevételek fokozásával az államháztartás egyensúlyba hozása megvalósítható. Csak akörül volt vita, hogy hogyan fér egy ilyen költségvetésbe első évben a jóvátétel. A kidolgozott szanálási tervben 42 millió dollárt irányoztunk elő jóvátételre. Azóta a Szovjetunió elfogadta kormányunknak a jóvátétel megkönnyítése céljából tett kérését és ennek következtében ma már világos, hogy a szanálási tervben előirányozott 42 millió dollár jóvátétel elég lesz erre a célra. Most visszakapjuk a Magyar Nemzeti Bank nyugatra hurcolt aranyát, több mint 370 millió arany forintot. Az aranyvontat néhány napon belül be fog futni Budapestre. Minthogy a Magyar Nem-

zeti Bank alapszabályai 25 százalékos aranyfedezetet írnak elő, ennek az arany mennyiségnek az alapján majdnem másfél milliárd megfelelő fedezettel bíró forintot lehetne kibocsátani. A szanálás terve szerint az első évben ennek csak kétharmadára van szükség. A termés közepes. A gabonatermés kb. 20 millió mázsa. Kukorica és a kapások átlagon felüli termést ígérnek, a szőlőtermés is jó, ami borkivitelünk szempontjából is jelentőséggel bír. Jól áll a napraforgó, amelyből 580.000 hold van az országhoz bevetve. Ennek a terméséből nyíltani fogja zsirongjainkat. Köszönet illeti a magyar nőket, a magyar gazdaasszonyokat, akik a pénzügyi nehézségeket takarékoskossággal és türelmükkel segítik átvészelni. Az a rengeteg szenvedés, amely elsősorban a dolgozókat sújtotta, nem törte meg a demokráciába vetett hitet. A reakció kísérletezései hajléktalorszt szenvedtek dolgozó népünk, elsősorban a szervezett munkásság öntudatos érettségén.

A forintvédők bizottságok jelentésként a hatóságoknak a szanálást fenyegető észrevételeket, de az ítélet meghozását és végrehajtását bízzák az államra és annak szerveire. — A forint és a szanálás első három napja kiváló eredménnyel sikerült. A csarnokokban mindenütt hűsögesen és meghatározott áron kaphatók élelmiszerek. Se szeri, se száma azoknak a meghatározott jeleneteknek, amelyekkel a dolgozó nép a jó pénzt fogadta. Előkerültek az elrejtett készletek, mind az élelmiszer, mind az iparcikk területén is. A forint első két napján a budapesti bankoknál több mint egymillió dollár értékű külföldi bankjegyet és dollárt váltottak be, több mint 12.700.000 értékben. A jó forint kenterben veri a dollárt!

### Miért kell ideiglenesen agrárrolló?

— A gazdák meg vannak elégedve a baromfi, a tojás, a tej, vaj, gyümölcs és zöldségárakkal, de nagyon kevesellik a 40 forintos búzát. Erről a kérdésről Varga Jenő professzor írt pompás cikket, melyben megmagyarázza, hogy a magasabb mezőgazdasági árakból a gazdáknak csak akkor van valóban előnye, ha azért a pénzt, amit búzáért kaptak, kellő mennyiségben vehetnek iparcikket. Ezeknek az iparcikknek termelése azonban ma még nem elégséges. Ha a mezőgazdasági termékek árát most magasra felszólítjuk és ezzel valóban több forint jutna a gazdák kezébe, de nem változna a csizma, a vászon és a mezőgazdasági gépek mennyisége. Az eredmény csak az lenne, hogy az árúért a gazdák egymásra licitálnának a kereskedőknél, felfergetnék az egyes áruk árát a hivatalos árak fölé és újra elérnék a pénz. Az agrárrolló fokozatos megszüntetésének egyetlen módja az ipari többtermelés és a termelői költségek leszállítása — mondja Varga professzor —, aki rámutatott arra, hogy az agrárrolló, ha ideiglenesen is, de nélkülözhetetlen előfeltétele az ipari termelés megindulásának.

### A teljesítménybér meggyorsítja az árutermelést

— Vannak, akik teljesítménybérrel és az akkordmunka ellen próbálnak hangulatot kelteni. Ha a munkánál lazálunk, kevesebbet termelünk, nem tartjuk be a munkaidőt, a munkafegyelmet, nem takarékoskodunk az anyaggal, nem vigyázunk a gépekre, akkor a termelés csökken. A teljesítménybérrel most azért van szükség, serkenesse a munkát, hogy meggyorsítsa az árutermelést és ezzel meggyorsítsa hazánk gazdasági talpraállítását és megerősítse a forintot és a szanálást. — Szükség van arra, hogy gyorsan és pontosan teljesítsék a gazdák a beszolgáltatást. Akik a beszolgáltatás ellen, vagy annak elodázásáért lép fel, az aláírása a szanálás sikerét, a forint értékföldesítését. A nehézségeket áthidaljuk — Az új forint jól indult, rajta kell lennünk, hogy a szanálás min-

den napjával csak erősödjön és izmosodjon. Bizonyos vagyok benne, hogy napról-napra csökkennek majd a nehézségek és ha nehézségek lesznek, azokat át fogjuk hidalni. — A forint még fiatal palánta és hosszú hetekig és hónapokig gondos ápolásra szorul és megköveteli, hogy minden erőnket támogatására összpontosítsuk. A különbözőállók békétárgyalásokon a fiatal magyar demokráciánk élni akarásának és életrevalóságának egyik esztelen bizonyítéka a sikerült szanálás lesz. Ezért kérem a jó pénz megteremtőit, a magyar ipari munkásságot és a dolgozó parasztságot, hogy teljes erejükkel támogatassák és erősítsék demokráciánk fiatal, de erőteljes fegyverét, a jó forintot — fejezte be rádióbeszédét Rákosi Mátyás elvtárs.

### A Nemzetgyűlés

keddi ülésén politikai körökben elterjedt hírek szerint Rajk László belügyminiszter elvtárs beszámolt a miskolci vizsgálat eredményeiről és az ülésen hír szerint Nagy Ferenc miniszterelnök is felszólal és fontos bejelentéseket tesz.

### HIVATALOS AMERIKAI JEGYZÉS: 1 DOLLAR = 11.73 FORINT

Az amerikai külügyminisztérium hivatalosan közölte, hogy az új magyar pénzügyiségnek, a forintnak és a dollárnak értékviszonyát 1 dollár = 11.73 forintban állapították meg.

### Gyöngyösi János

külügyminiszter kijelentette, a lehető leghamarábban elutazik Párizsba. A magyar delegáció mindegyik tagja felkészült, hogy ismeresse a magyar érdekeket és védelmében mindent megtesz, ami lehetséges.

### MA ESTE ÉRKEZIK AZ ARANY

Nyarádi Miklós államtitkár közölte, hogy Frankfurtból elindult a Magyar Nemzeti Bank aranyát szállító külfonvat és valószínűleg kedden este érkezik Budapestre.

### Hogyan kell az árat jelezni?

Illetékes helyről közlik, hogy szigorúan tilos a kirakatban elhelyezett árakat sorszámmal jelezni és azok árát külön árlapon feltüntetni, vagy árakat darabár jelzéssel ellátni. A kirakatban lévő minden árucikknek könnyen olvashatóan meg kell jelölni annak forint értékelési árát. Ez intézkedés ellen vétő kereskedőkkel szemben a leghatározottabb megtorló eljárás indul.

### Helyszíni közvetítés a kommunista vértanúk temetéséről

Pénteken augusztus 9-én 18.05 órától 19.30 óráig a magyar rádió helyszíni közvetítést ad a Kommunista Párt vértanú halált halt hőseinek közös sírhelyezéséről, a Kerepesi-úti temetőből. A gyász ünnepélyen Tildy Zoltán köztársasági elnök, Nagy Ferenc miniszterelnök, Rákosi Mátyás h. miniszterelnök elvtárs és Bechtel Péter alpolgármester elvtárs mond beszédet.

### A KULTUSZMINISZTER KÖSZÖNŐLEVELET INTÉZETT A KULTÚRHÉT RENDEZŐHEZ

A Közigazgatási Bizottság tegnapi ülésén felolvasták Keresztury Dezso kultuszminiszter levelét, melyben köszönetet mond Szabó Kálmán polgármesternek, Csillag Miklós kultúrtaanácsnoknak és dr. Erdős Károly egyetemi rektorának a Debreceni Kultúrhét sikeres megrendezéséért.

### OLCIK MÜSORA:

MOZGÓ: Világsiker! MOSZKVA. Zenés revümérikai bíradó. Előadás egyed 7 és 8 órákor, vasárnaponként 2 órákor is

fizetési díj: 10 forint.

szervező és kiadó: RÁKÓI ISTVÁN, z. HAJDÓ FERENC, z. Debrecen, Piac-u. 23. sz. Telefonszám: 254. Debrecen, Bajcsy-Zs. u. m. Telefonszám: 205. a "Szabadág" nyomda vállalat körfoglalásán. nyomatdai igazgató: MÁNEK JÁNOS.

Jó árú olcsón rintéret MERINÓBAN PIAC-UTCA 49. SZ.

SEK 16.

Mozsaiaklapok, Abolítéma-kaphatók a Debreceni könyvtárban. Furdó-utca 2. P. 163

"Dauer" olajjal, krém-tökéletesen készíti a fodrász, Miklós-utca szám. Sz. 57

szaktársak! Mértékes és éri cipőfelszeréseket kérek. Grósz Miklós, Szilv-útiáró. Sz. 50

undáját már most kéresse el Kaiona Vilmos mesternél, Simonffy-u. szám. Sz. 45

nyarat, erőtöt, dril-ét, órákat, ékszeret ve. Schiffmann órák, Ká-utca 6. Sz. 393

### ELVESZETT

veszett a Szegedi elen-utca között egy bal-s piros gyermekzsan- Kérem a becsületes találat, hogy hozza el azár Dezso-utca 24. alá. 710

ombat délelőtt a gyűspiacon akataskám el-foitem. Kérem a becsü-megtalálót, hogy a fel-levő fontos irataimat a vissza. 1 pár kacsá-jutalmazom. Gy. Ba-istván, Klapka-u. 9.

### Az ilyen kilengések súlyos kárt okoznak

Annál súlyosabban elítélendő az a kilengés azonban, amely pontosan a szanálás küszöbén Miskolcon történt. Semmi kétségünk, hogy az újjáéledő reakció és a mögötte leselkedő fasizmus most sem riad vissza a provokációtól, ha ezzel a fiatal magyar demokráciának árthat. Különösen nem riad vissza most, amikor azt tartja, hogy a küszöbön álló szanálás sikertelenségével kihúzhatja a demokráciánk lába alól a talajt. Az, ami Miskolcon történt, komoly kísérlet volt a szanálás megzavarására. Meg kell értenie minden miskolci munkásnak, hogy nem a demokrácia és a jó pénz védelmének szolgálta az, ami e héten Miskolcon történt. Csak nézzünk körül az országban, megfigyelhetjük a reakció kárörvendését, rögtön látni fogjuk, hogy súlyos hibát követtek el, amikor ilyen kilengésekre ragadtatta magát a tömeg és tetézte ezt azzal, hogy védelmére kelt azoknak, akiket a demokrácia törvénye felelőségre akart vonni. Megértjük azt az elkeseredést, amely az elcsigázott, meggyötört miskolci munkásságot fűtötte. Megértjük a spekulánsok, a feketézők elleni dühöt. De a leg súlyosabban elítéljük azt a formát és módot, amelyben ez megnyilvánult. A forint ellenségével elbánnik majd

### Az ítéletet bízzák az államra!

— A miskolci eseményektől, eltekintve a magyar nép reményteljes várakozással tekintett a szanálás elé. Országszerte forintvédők bizottságok alakultak. Halljuk, hogy helyenként ezek a bizottságok tüzbuzgalomból bitófát állítanak a forint ellenségei számára. Ezeket a kilengéseket a szanálás megteremtésekor azonnal meg kell szüntetni. A forint törvényes védelmére a kormány kemény határozatokat hozott és szükség esetén köztalálattal halálra sújtja azt, aki a forintot alá akarja ásni.

# Rövidesen elrendelik a dézsmát a jogtalan háborús vagyonokra

## — jelentette be Vass Miklós elvtárs a Szakszervezetek debreceni nagygyűlésén

A perzselő nap és a rettenetes hőség ellenére is fegyelmet, zárt sorokban vonultak fel Debrecen szervezet munkásságának ezrei vasárnap délelőtt a Kossuth-szobor elé, hogy a jó pénz megteremtésének első vasárnapján meghaligassák a Szakszervezeti Tanács helyettes főtitkárát, Vass Miklós elvtársat.

A debreceni vasutaszenekar a Himnusszal nyitotta meg a gyűlést, majd a bőripari munkásság énekára a „Fel szocialisták!” című munkásinduló énekelte el. Molnár József elvtárs, a Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei titkára bevezetőjében ismertette a gyűlés jelentőségét és üdvözölte Vass elvtársat.

Vass Miklós elvtárs előjében hangsúlyozta, a Szakszervezetek fél évszázad óta küzdenek a javak egyenlő elosztásáért és a gazdasági demokráciáért. Nem elég a politikai hatalom megszerzése, mert eddig még minden politikai hatalom megbukott, amelyik nem tudott megbirkózni a gazdasági feladatokkal. Ezért elsődleges fontosságú, hogy a gazdasági hatalom is a dolgozók kezébe kerüljön.

A dolgozóknak: munkásoknak, parasztoknak, értelmiségieknek, kisiparosoknak és kiskereskedőknek egyaránt a Szakszervezetek keretében kell megtalálniuk a dolgozók egységét. Az elmúlt rendszer urai igyekeztek tudatlanságban tartani a dolgozókat. Megosztották, egymás ellen uszították a különböző rétegeket, hogy biztosan uralkodhassanak felettük. A Szakszervezetek lebontják a választfalakat a dolgozók között. Visszaállítják a dolgozók egységét.

Nagy feladatok várnak reánk az újjáépítésben. Nem először hever romokban Magyarország a történelem folyamán. Sohasem a dolgozók okozták a rombolást, de az újjáépítést mindig ők hajtották végre. Most azonban az a tudattal dolgozhatunk, hogy magunknak építünk. Magyarország végre a magyar dolgozók hazája lesz.

A jelenlegi nehézségeket a demokrácia szímlására igyekeznek írni egyes rétegek. Pedig a mi elvtársaink az elmúlt 25 év alatt börtönt és üldözöttséget vállalva hirdették, hogy az 1920 óta folytatott magyar politikai a katasztrófa felé viszi Magyarországot.

Amit a fasizmus vétett az európai népek szabadsága ellen, azt most a demokráciának kell jóvátennie. Az infláció már a háború alatt megindult. Természetesen a háborúvesztés és a kifosztottság állapota növelte meg óriási mértékűre. De az inflációnak végét vetettünk.

Augusztus 1-én megjelent a stabil pénz.

Rövidesen megjelennek a rendeletek, amelyek drákói szigorral sújtanak le a forint elleneségeire.

Bevezetjük a jegyrendszert és biztosítjuk a dolgozók minimális életszíntvonalát. Eddig nem rendeltük el a háború alatt és után szerzett vagyonokra a dézsmát, mert értékeiken papírrongyot kaptunk volna helyette. Most azonban ez is rövidesen bekövetkezik!

A forint stabilitása nagymértékben függ attól, hogy a beszolgáltatás milyen lesz. A parasztságnak saját érdekében is pontosan el kell tennie a beszolgáltatásnak. Nem bíztuk a dolgozókat rózsás reményekkel, mert még sok nélkülözés és küzdelem előtt állunk, de ebben a munkában mindenkinek egyformán ki kell vennie a részét. Akik vonakodnak a munkától, azokat kényszeríteni fogjuk rá.

A néptételekkel kapcsolatban elítélte a miskolci eseményeket és kijelentette, hogy a szervezeti munkának fegyelmezetten kell lennie.

Miskolcon a háttérben az ellenforradalom szelme dolgozott.

Befejezésül még egyszer hangsúlyozta, hogy a munkásszótára vár az a nagy feladat, hogy megteremtse a tudás fegyverével felövezze a szocialista társadalmat.

Kállai Sándor elvtárs, a Földmunkások Szakszervezetének elnöke beszélt ezután. Hangsúlyozta a parasztság érdemeit abban, hogy ma van elegendő kenyér az országban. A parasztság érdeme, hogy a béketermelés 70 százalékát érte el az idei mezőgazdasági termelésünk.

Elesen kikelt ezután Kállai elvtárs a Parasztszövetség politikájá ellen, mely éket akar verni az ipari és mezőgazdasági munkások közé.

A Parasztszövetség nem más — mondotta — mint az átfestett cégtáblájú OMGE, amelyet a belügyminiszter elvtárs mint reakciós egyesületet feloszlalt.

A reakciós munkaközvetítő törvényjavaslattal kimutatták a fogak fehérjét. Az ő javaslata ki akarja venni a mezőgazdasági munkaköz-

vetítést a Földmunkások Szakszervezet kezéből és az érdekképviseletek kezébe akarja adni. A GyOSZ-nak sohasem jutott eszébe, hogy ő intézze az ipari munkások munkaközvetítését.

A Parasztszövetség támadása a

munkás-paraszti egység ellen nem fog sikerülni.

A munkásság, parasztság és a haladó értelmiség összefogása fel fogja építeni a szocialista Magyarországot.

Molnár József elvtárs befejezőül kijelentette, hogy Debrecen dolgozó mosmár tisztán látják az utat, mely a népi demokrácián át a szocializmus felé vezet. Ezután határozati javaslatot olvasott fel. A javaslat követeli, hogy a kormány a legdrágább szigorral sújtson le azokra, akik a jó pénz értéktelenségét veszélyeztetik. Követeli a

stabilizáció érdekében a szanas azonnali végrehajtását, a szigorú eljárását a beszolgáltatás és az adózás szabotálói ellen és az illegálisan bujkáló magántőke beelkapcsolását az újjáépítésbe. Kéri a munkaerőgazdálkodás tervszerű alkalmazását, hogy a munka nélkül maradt munkások és tisztviselők beelkapcsolódhassanak a termelésbe.

A határozati javaslat elfogadása után a bőripari munkások énekára az Internacionálét énekelte el, majd a vasutaszenekar a Szózatot játszotta.

# Átszervezték a városházát

Vasárnap reggel 9 órára Szabó Kálmán polgármester elvtárs rendkívüli tanácsulást hívott össze. A tanácsuláson döntöttek a városi ügyosztályok és hivatalok új beosztásáról. Ez a beosztás — a belügyminiszteri döntésig — egyelőre végleges. Ha befejeződik országsszerte a létszámcsökkentés, a belügyminiszter rendelkezéssel fogja meghatározni a törvényhatósági, megyei stb. városok normálstatusát. Ennek alapján még lesznek esetleg változások.

A közellátási ügyosztály vezetője Simon Kovács József elvtárs, a pénzügyi és gazdasági ügyosztály

vezetője dr. Nagy Zsolt tanácsnok. A régi gazdasági ügyosztály, mint ilyen megszűnik és beolvad egyrészt a pénzügyi és gazdasági ügyosztályba, másrészt a jóvátételi és beszolgáltatási ügyosztályba. A jóvátételi és beszolgáltatási ügyosztály vezetője Szendrei Sándor h. polgármester, helyettese dr. Szabó László tanácsnok. Az üzemi ügyosztály szintén megszűnik, műszaki része a műszaki ügyosztályba, pénzügyi része a pénzügyi és gazdasági ügyosztályba olvad bele. A műszaki ügyosztály vezetője változatlanul Kalenda Lóránt tanácsnok. A főjegyzői hivatal vezetője dr.

Orosz István tanácsnok, a főjegyzői hivatal vezetője dr. Kertész Béla főjegyző. Az I. fokú közigazgatási hatóság vezetője Végh Dező helyettes polgármester elvtárs, helyettese dr. Orosz Árpád tanácsnok. A közművelődési ügyosztály vezetője Csillag Miklós elvtárs tanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője dr. Matkó Imre. A városi levéltár vezetője dr. Lükő Gábor, az iktató Soppel Béla, a kiadó Dombai Jenő és az irattár vezetője Mohácsi József.

Tegnap már ebben az új beosztásban dolgoztak a tisztviselők.

# Nincs tandíj az elemi iskolákban!

## Demokratikus alapon állapította meg a tandíjakat a Gazdasági Főtanács

A Gazdasági Főtanács szombati ülésén döntött az iskolai tandíjak ügyében. Az elemi iskolákban nem lesz tandíj, a közép- és felsőbbiskolákban a tandíjakat a szülők jövedelme szerint állapítják meg és ezért a tanulókat a szülők jövedelme szerint csoportokba osztják. A fizetendő tandíj összege a tanuló

cömentéje szerint változik. Legáltalában fizetési csoportba tartozó szülők gyermekei csak rossz előmenetel esetén fizetnek tandíjat.

# KI MILYEN ADÓOSZTÁLYBA KERÜL?

Ismeretes, hogy az együttes kereskedelmi és jövedelmi adót ezenkívül nem bevallás, hanem adóosztályba sorolás útján kell megfizetni. Az erről szóló rendelet a napokban megjelenik. A rendelet szerint a legalacsonyabb adóosztályok, amelyekbe egyes kereskedők, iparosok és szabadfoglalkozásúak kerülhetnek, a következők lesznek:

### KERESKEDŐK

Ha csakis fogyasztók részére árulnak (kiskereskedők), alkalmazott nélkül: tízezer lakosnál kisebb községben legalább a II.—III., egyéb helyeken legalább a III.—IV. városok forgalmas részein (belsővárosban) legalább az V.—VII. adóosztályba kerülnek.

Az a kereskedő, aki alkalmazottat foglalkoztat, az 1—2 alkalmazott után két-két adóosztállyal, a 3—8 alkalmazott után egy-egy adóosztállyal, ezen túl minden 5 alkalmazott után egy-egy adóosztállyal magasabbra kerül.

Azokat a nagykereskedőket, akik kicsinyben és nagyban alkalmazott nélkül árulnak, legalább a IX.—X., akik 1—3 alkalmazottal tartanak, a X.—XI. adóosztályba kell sorolni.

A XI. adóosztályon felül minden cég köteles pontos könyvelést vezetni és forgalmának 6 százalékát után fizet adót, de legalább annak az adóosztálynak adóját, amelybe a kivétő bizottság besorolta.

### IPAROSOK

Ha műhely nélkül, házhozjárva, alkalmazott nélkül üzik iparukat (háziiparoló stb.) az I. adóosztályba kerülnek.

Azokat a segédnélküli iparosokat, akik a város nem forgalmas helyén lakásukban üzik iparukat, legalább a II., III. adóosztályba sorolják.

Akiknek nem forgalmas részen műhelyük van, a III. és IV., akiknek forgalmas részen van műhelyük, legalább a IV. és V. adóosztályba kerülnek.

Az az iparos, aki segédet tart, az 1—4 segéd után segédenkint, az 5—10 segéd után kétszázegyenként, az 11—20 segéd után kétszázegyenként egy-egy adóosztállyal magasabb kategória díjtételeit kötelesek fizetni.

Azokat a nagykereskedőket, akik kicsinyben és nagyban alkalmazott nélkül üzik iparukat, legalább a IX.—X., akik 1—3 alkalmazottal tartanak, a X.—XI. adóosztályba kell sorolni.

Szellemi foglalkozásúak (orvos, ügyvéd, mérnök) legalább a III. adóosztályba sorolándók.

Gyógyszerészek legalább a IV. osztály adóját fizetik.

Lovasfuvarosok legalább a IV. osztály adóját fizetik.

Teherautóval fuvarozókat legalább a X. adóosztályba kell besorolni.

Aki koránál, vagy lesti foglalkozásánál fogva csökkent munkaképességű, vagy özevgyi jogon, illetve kiskorúak számára üzi iparát, egy-két adóosztállyal lejjebb sorolható.

A kivétő bizottságok kötelesek törekedni az arányosításra és például a luxusiparokat sokkal magasabb adóval kell sújtani, mint a kiskorúak közszükségleti iparokat.

Egyébként Budapestben a leggyakrabban előforduló adóosztályok adója a következő:

I—10, II—15, III—25, IV—36, V—50, VI—71, VII—100, VIII—140, IX—200, X—280, XI—360, XV—920, XX—2400, XXX—10.000

**Focintért**  
jó könyvet tankönyvet iskolaszert  
**CSILLAG** könyvkereskedés, Plac 69

**Kereskedők figyelmébe!**  
Karton Pulóver  
Flanel Kesztyű  
Szövet Guminadrág  
Harisnya Kerékpárgumi

**Mindennemű textil, rövid- és kötszővött árak nagy választékban.**  
(Kedves vevőimnek kamatmentes folyószámla hitelt nyújtok.)

**OLCSÓ FORINTÁRAK!**  
**Szöke Ferenc**  
textil- és rövidárunagykereskedő  
Kossuth-utca 7. szám.

Férfi ing . . . 19.— forint  
Férfi zokni. . . 3.— forint  
Női zokni . . . 1.— forint  
Női nadrág . . . 7.50 forint  
Selyem harisnya 8.— forint

**Gulyás-nál**  
Kistemplom mellett

# E a béke

A náriszi békeértkezelésének tárgyalásai naponta zamosan a teljes ülésekkel ügyrenddel foglalkozó bizban folytak le. A 21 győzet küldöttségének vezetői során kifejtették általános a béke nemzetközi prob

# Megküldte

Az öt volt csatlósállam ország. Bulgária és Fin

# Holnap

Szombalon délelben szot végigmenni a piacon, üres, a gyümölcspiacon módjára összetörtödött egy-egy dinnyésputt előtt. Hétfőre már javult a gyümölcspiacra özönlik roskadásig teli pulfok vár zönséget. A szekerek tucat dögáltak a mellékutcákban körül minden irányban. nem emelkedtek, mégis készletből még a déli órá amikor meggyűrt a v zönség. A zöldségpiacon volt a helyzet, csak krump keves, akörül torlódott a arra int, hogy sürgősen szervezni a Szabolcsból va pliszlításokat, most má énz ez elől elhárít min lálty. Hiba volt, hogy ahol állt sorba a krumpliert, ott mennyiséget adtak nek. Aki elől állt, megveh 15 kilogrammot is, a hátul radtak belőle. A hagyman bajok voltak, nem volt be zatal.

Ami a tejpiacon megy rány: Csapatostul ott állta az asszonyok, kosarakkal, kel, vára az árut, de nem jött fel semmi. Ha vé egy kanna tejjel megjel körül fogja a tömeg, agyonnyomták. Itt sürgős kell teremteni. A legnap az, hogy senki sem tudja los árakat. Százan százt értelemzik a rendeleteket szerint a termelői teja csarnokba beadott hivato kötelező, mások szerint a Ami a legnagyobb baj: a sek, különösen a közeli ügyelőség, nem vettek maguknak, hogy utána a dolgoknak, ha valamiről tak pontos értesítést, utána érdeklődjenek. Re teremteni.

A rend már készül.

**Forintért! Fille**  
szorgosan és szerényen látnak, hogy már is csöbök mi legyünk. N lasztékban gyapjúfo harisnya és rövid

**PIKÓ**  
Kossuth-t

**Viszonteladó ker**  
Bő választ minden **SZE** rövidár Cégt.: S



